

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



Η ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ ΤΩΝ ΠΥΡΗΝΙΚΩΝ ΟΠΛΩΝ

Μετά τη ρίψη των δύο ατομικών βομβών από την Αμερική στις 6 Αυγούστου στη Χιροσίμα και στις 9 Αυγούστου 1945 στο Ναγκασάκι, η ανθρωπότητα μπήκε σε μία νέα εποχή, την εποχή του πυρηνικού τρόμου. Πολλά έχουν γραφτεί και ειπωθεί για το κατά πόσο η ενέργεια αυτή της Αμερικής ήταν επιβεβλημένη και επέπευσε το τέλος του πιο αιματηρού πολέμου στην ιστορία της ανθρωπότητας, γλυτώνοντας έτσι πολύ μεγαλύτερο αριθμό στρατιωτών εκατέρωθεν, οι οποίοι θα έχαναν τη ζωή τους σε περίπτωση επίθεσης των συμμάχων στην Ιαπωνία με συμβατικά όπλα. Οι περισσότεροι κυνικοί, υποστηρίζουν πως αυτό ήταν έγκλημα κατά της ανθρωπότητας και οι δύο βόμβες, η μία ουρανού και η άλλη πλουτωνίου, έρριψαν για να δοκιμαστούν τα αποτελέσματα της πρώτης και για να σταλθεί ένα μήνυμα στη Σοβιετική Ένωση με τη βόμβα πλουτωνίου η οποία είχε δοκιμασθεί πριν. Φυσικά η Ιαπωνία συνθηκολόγησε μετά από 6 ημέρες, στις 15 Αυγούστου 1945, αλλά τότε μαζί με τα πανηγύρια για το τέλος του πολέμου, ξεκίνησε ο λεγόμενος ψυχρός πόλεμος αν και επίσημα άρχισε το 1947. Ένας ψυχολογικός πόλεμος που άφησε τα σημάδια του στην ψυχολογία των Αμερικανών, των Ευρωπαίων, συμπεριλαμβανομένης και της Σοβιετικής Ένωσης και των συμμάχων της και βέβαια των Ιαπώνων οι οποίοι ήταν και οι μόνοι που είχαν δεκάδες χιλιάδες νεκρούς άμεσα αλλά και σε βάθος χρόνου αφού η ραδιενέργεια συνεχίζει να σκοτώνει για χρόνια. Όπως ήταν επόμενο, η Σοβιετική Ένωση θορυβήθηκε από την τρομερή ισχύ της ατομικής βόμβας και της βόμβας πλουτωνίου και επιδόθηκε σε έναν αγώνα δρόμου για να αποκτήσει παρόμοια όπλα ώστε να μην βρίσκεται σε μειονεκτική θέση απέναντι στη Δύση. Σύμφωνα με τους Αμερικανούς, η Σοβιετική Ένωση, πραγματοποίησε την πρώτη πυρηνική δοκιμή το 1949. Τότε μεγάλωσε και η ανυπομονησία στη Δύση για το ενδεχόμενο χρήσης πυρηνικών όπλων με ολέθριες συνέπειες για όλη την ανθρωπότητα. Οι δοκιμές πυρηνικών όπλων εντάθηκαν και η Αγγλία και η Γαλλία άρχισαν δικές τους δοκιμές έξω από το έδαφός τους. Είναι γνωστές οι δοκιμές της Αγγλίας στην περιοχή Maralinga της Νότιας Αυστραλίας από το 1956 μέχρι το 1963, όπου οι αυτόχθονες κάτοικοι της περιοχής δεν είχαν προειδοποιηθεί και μολύνθηκαν από τη ραδιενέργεια. Παρομοίως η Γαλλία πραγματοποίησε πυρηνικές δοκιμές στην Αλγερία και στη Γαλλική Πολυνησία ενώ η Αμερική πέρα από τις δοκιμές σε Αμερικανικό έδαφος, πραγματοποίησε δοκιμές και στο νησιωτικό

σύμπλεγμα Marshall Islands που είχε καταλάβει το 1944 με αποτέλεσμα την εξαφάνιση ενός ολόκληρου νησιού. Η Σοβιετική Ένωση πραγματοποιούσε τις δοκιμές της στη Σιβηρία και στη θάλασσα της Βόρειας Ρωσίας, ενώ αργότερα έκαναν δοκιμές η Κίνα, οι Ινδίες και το Πακιστάν. Εκτός από τη μόλυνση των περιοχών όπου πραγματοποιήθηκαν δοκιμές, υπήρχαν επιπτώσεις σε ανυποψίαστους ανθρώπους που υπέστησαν τις συνέπειες της ραδιενέργειας εν αγνοία τους. Όταν άρχισαν να γίνονται γνωστά τα αποτελέσματα αυτών των δοκιμών και κατά πόσο είχε μεγαλώσει η ισχύς των πυρηνικών όπλων, η ανθρωπότητα έτρεμε την περίπτωση λάθους και την χρησιμοποίηση πυρηνικών όπλων από τις χώρες που τα είχαν στα χέρια τους. Αυτό διότι η ισορροπία του τρόμου βασιζόταν στην υπόθεση πως κανένα κράτος δεν θα χρησιμοποιούσε πρώτο πυρηνικά όπλα, αφού αυτό θα σήμαινε και τη δική του καταστροφή από την αντεπίθεση του αντιπάλου. Η πρώτη ατομική βόμβα που κατέστρεψε τη Χιροσίμα, μοιάζει με παιχνιδάκι μπροστά στην ισχύ βόμβων που δοκιμάστηκαν και παράγαν ενέργεια 1,200 φορές μεγαλύτερη από τη βόμβα της Χιροσίμα. Έτσι οι χώρες που έκαναν πυρηνικές δοκιμές και ανέπτυξαν πυρηνικά όπλα και τρόπους να τα χρησιμοποιήσουν από μακριά, αποφάσισαν να υπογράψουν μία συνθήκη για τον περιορισμό της εξάπλωσης των πυρηνικών όπλων το 1970. Οι χώρες που είχαν τότε πυρηνικά όπλα και υπέγραψαν τη συνθήκη, ήταν η Αμερική, η Σοβιετική Ένωση, η Κίνα, η Αγγλία και η Γαλλία. Πυρηνικά όπλα απέκτησαν αργότερα οι Ινδίες, το Πακιστάν και η Βόρειος Κορέα, ενώ πιστεύεται πως και το Ισραήλ έχει πυρηνικά όπλα χωρίς να το έχει παραδεχτεί ποτέ. Συνολικά 189 χώρες έχουν υπογράψει τη συνθήκη μη εξάπλωσης των πυρηνικών όπλων, ενώ η Βόρειος Κορέα απέσυρε την υπογραφή της το 2003. Οι Ινδίες το Πακιστάν και το Ισραήλ δεν έχουν υπογράψει ακόμη τη συνθήκη. Με τέτοιου είδους συμφωνίες και με την πάροδο τόσων δεκαετιών χωρίς κανένας να χρησιμοποιήσει πυρηνικά όπλα, η ανυπομονησία της ανθρωπότητας μειώθηκε αφού επικρατεί πλέον η άποψη πως καμμία χώρα δεν θα τα χρησιμοποιήσει πρώτα. Υπάρχει πάντοτε ο φόβος να πέσουν στα χέρια τρομοκρατών με ότι αυτό συνεπάγεται αλλά ο φόβος αυτός δεν είναι τόσο διάχυτος όσο ήταν παλαιότερα ο φόβος πυρηνικής σύρραξης. Οι δοκιμές βαλλιστικών πυραύλων μεγάλου βεληνικού από τη Βόρειο Κορέα και οι απειλές εναντίον της Αμερικής και των συμμάχων της τον τελευταίο καιρό, επαναφέρουν το θέμα της πιθανής χρήσης πυρηνικών

όπλων στο προσκήνιο. Για την Αυστραλία, η απειλή είναι περισσότερο υπαρκτή αφού κατά πάσα πιθανότητα η Βόρειος Κορέα θα είναι σε θέση σύντομα να τοποθετήσει πυρηνικές κεφαλές σε πυραύλους που θα φτάνουν μέχρι το έδαφός της. Οι ρητορικές αψιμαχίες μεταξύ Βορείου Κορέας, Νοτίου Κορέας, Ιαπωνίας, Αμερικής, Αυστραλίας και Κίνας καθώς και οι στρατιωτικές ασκήσεις στην περιοχή, απλά κλιμακώνουν την ένταση. Η Αμερική και οι σύμμαχοί της δεν θέλουν να έχει η Βόρειος Κορέα πυρηνικά όπλα και τη δυνατότητα να τα χρησιμοποιήσει εναντίον στόχων στην Αμερική και σε φιλικές της χώρες. Από την άλλη πλευρά, η Βόρειος Κορέα, αισθάνεται πως αν κατέχει πυρηνικά όπλα, αυτό εγγυάται την ασφάλειά της διότι ο φόβος που προκαλούν τα πυρηνικά, θα διατηρήσει την ισορροπία του τρόμου και καμμία χώρα δεν θα τολμήσει να της επιτεθεί. Επειδή όπως φαίνεται οι πιέσεις της Αμερικής προς την Κίνα να περιορίσει την οικονομική βοήθεια προς τη Βόρειο Κορέα, πράγμα που θα δυσκολέψει την ανάπτυξη της τεχνολογίας βαλλιστικών πυραύλων μεγάλου βεληνικού, δεν αποδίδουν, ίσως

θα πρέπει να χρησιμοποιηθεί άλλη τακτική. Η Κίνα δεν επιθυμεί την πτώση της κυβέρνησης της Βόρειας Κορέας, διότι αυτό θα έχει αρνητικές συνέπειες για την ίδια με την είσοδο εκατομμυρίων προσφύγων από τη Βόρειο Κορέα στο έδαφός της. Με δεδομένο πως η Βόρειος Κορέα διαθέτει ή θα διαθέτει σύντομα πυρηνικά όπλα, είναι πιο εύκολο να ασκηθούν πιέσεις στον πρόεδρο της Βόρειας Κορέας κ. Kim Jong-Un, να υπογράψει συμφωνία πως δεν θα χρησιμοποιήσει η χώρα του πρώτα πυρηνικά όπλα. Εξυπακούεται πως θα πρέπει να του δοθούν εγγυήσεις πως καμμία άλλη χώρα δεν θα επιτεθεί πρώτα στη Βόρειο Κορέα με συμβατικά ή πυρηνικά όπλα. Ίσως η τρομοκρατία των πυρηνικών όπλων να διατηρήσει τις ισορροπίες στην περιοχή όπως έγινε τόσα χρόνια με τον ψυχρό πόλεμο και μετά το 1991 με την ανυπαλότητα της Αμερικής προς την Ρωσία. Εκτός αν κάποιες δυνάμεις δεν επιθυμούν την διατήρηση των ισορροπιών αλλά έχουν σχέδια για αλλαγές στη Νοτιοανατολική Ασία και προσβλέπουν σε τεράστια κέρδη από τις πωλήσεις οπλικών συστημάτων.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλέξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχοι.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981